Identités remarquables (valables sur ¢)
(a+b) =d* +2ab+b" ; (a—b) =d —2ab+ b’ (a+b) =d +3a’b+3ab’ +1’
@ -b =(a+b)(a-b) ;& +b* =(a+ib)(a—ib) (a—b)3 =a’ -3a’b+3ab’ - b

Binéme de Newton : (a+b)' =d'+C,d"'b+..+Cid" b +...+ 1"

Forme : algebrique z=x+iy trigonométrique z = p(cos@+isind)=p’, p>0

M(z)
Qly OM = xii + ¥ Formules d’Euler

» OM = p=|z|=x*+)’ Cosazé(eig_’_e—iﬁ)

OP=x=Re(z)=pcos@
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L sinezi_(eig—e’fg)
OP=y=Im(z)=psin@ 2i

tanHzX
x

Opérations algébriques 74, = (x+iy)+(x"+i" ) =(x+x")+i(y+))

z-z' = (x+iy)- (X' +iy") = (xx"— ") +i(xy' +x'y)

Conjugue z=x+iy=pé’; zZ=x—iy=pe” ; z+z'=z2+7; zz'=z-7
1 z z x L= 1

Inverse: —=—=—>=———+i zyzz_elg x=—(z2+7); y=--(2-2); Z=x"+)y =
z zz |z| X" +y X4y p 2 2i

Module et argument d’un produit, d'un quotient

z:2'=(pd’)-(p'd") = pp'd " |22 =|2l-| ; arg(z.z') = arg(z) +arg(z)[27]
i60
S L= 2 ; arg(5) = arg(2) - arg(z)[27]
z pe p 'l |z z
Zn :(petﬁ)n :pneinﬁ’ }’IED
Distance de deux points : 4B=|b—d| Inégalité triangulaire :
lzl-2] <|z+2<|2|+|2]

zell ©Im(z)=0< arg(z) =kz(keZ)

zeil < Re(z) =0 arg(z) = §+k7z(k € Z)
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Formule de Moivre : o\ - ..
Vnel", (e’e) =¢" ou (cos@+isin 8)" = cosnf +isin nd

Racines ni¢tmes de I'unité : [2kn
u=e" o k=0,1,2,..n—1; |u|=1
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Les solutions de z" =a, 00 a=pd”,sont z, = zyu, ,ou z, =%/pe"
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